
UZASADNIENIE


Rada Miejska Pniewy, kierując się zapotrzebowaniem na prowadzenie nowych form opieki nad dziećmi do lat 3 podjęła w dniu 26 kwietnia 2018 roku uchwałę, na mocy której podmioty prowadzące żłobki i kluby dziecięce otrzymują dotację celową z budżetu Gminy Pniewy.
Wysokość dotacji na dziecko zamieszkałe na terenie Gminy Pniewy uczęszczające do żłobka wynosi obecnie 400,00 zł na miesiąc; na dziecko uczęszczające do klubu dziecięcego – 200,00 zł na miesiąc.
W rejestrze żłobków i klubów dziecięcych działających na terenie Gminy Pniewy wpisany jest jeden żłobek. Placówka  świadczy opiekę nad 30 dziećmi; realizuje projekt finansowany ze środków europejskich do dnia 30 kwietnia br.
Od dnia 1 maja br. nastąpi znaczny wzrost opłat ponoszonych przez rodziców za opiekę nad dziećmi – do kwoty ok.  1.100,00 zł miesięcznie.
W związku z powyższym celowym jest zwiększenie dotacji dla podmiotów prowadzących żłobki,  aby zmniejszyć opłaty ponoszone przez rodziców.


Podjęcie uchwały powoduje skutki finansowe dla Gminy Pniewy na 2019 r. w wysokości:  156.000,00 zł (120.000,00 zł + 36.000,00 zł). 

Wobec powyższego podjęcie uchwały jest zasadne.



[bookmark: _GoBack]
